

洛阳·城事

邀您同种百花王 共建读者牡丹园

“翰林院教育杯”共建洛阳晚报读者牡丹园活动引起广泛关注。专家表示——
秋种牡丹正当时 种好牡丹有讲究

□记者 陈兵 特约记者 乔丽娜



洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇。连日来,《洛阳晚报》创刊20周年系列纪念活动之一——“翰林院教育杯”共建洛阳晚报读者牡丹园活动引起广泛关注。不少读者通过电话或者网上留言的方式,报名参加活动。其中不少人在谈参与活动的初衷时表示:自己深爱牡丹,也亲手种过牡丹,但要么养不活,要么种不好。那么,种植牡丹到底有什么秘诀?牡丹专家为我们指点迷津。

▶▶ 人间富贵花 难居百姓家

连日来,不少读者与晚报取得联系,希望能参加共建晚报读者牡丹园活动。不少人谈到参加活动的初衷时,不仅对牡丹不吝赞美之词,而且不约而同地表示:牡丹不好种,他们特别想学会养护技术。

读者牛新夏说,自己喜爱牡丹,种了两年牡丹都没种活,所以想参加这次活动,同时见证《洛阳晚报》20岁的风采。

家住新区的订户侯先生说,他喜

欢牡丹,但多次种盆栽牡丹都种不活,后来买了棵快开花的牡丹,也没有养活。他特别想参加活动,学习牡丹种植技术。

今年9岁的赵馥娣在市直九小上学,特别喜欢牡丹,曾买过牡丹种子,可没有种植成功。

读者杨鸿瑞今年60多岁,退休在家,家里有一亩多地,想参加活动,打算学技术后在家种牡丹。

▶▶ 种花有疑问 专家来解答

种牡丹,真的如大家所说的那样难吗?记者收集了读者在这方面的疑问,请王城公园高级工程师范崇霞一一解答。

【问题一】

总看见街头售卖蚕豆大小的牡丹种子,这样的种子能开花吗?

答:能,但是时间较长,从播种到开花,需要四五年的时间。这些种子一般不分品种,几年后开的花多数为白色单瓣,少数是粉色单瓣,俗称种生白或者种生红,是原始牡丹品种。

【问题二】

居家种牡丹,怎么选牡丹苗?

答:居家种牡丹,最好选牡丹苗。一般选三年以上生的牡丹苗,头年种下,次年就会开花。购买牡丹苗可以去花卉市场或者到邙山办事处土桥村、冢头村找花农购买,要买嫁接过的。

牡丹苗的价格根据品种和行情不一而足。一般来说,像黑色、黄色、绿色的品种比较名贵,价格较高。居民在家种植牡丹可以根据自己喜好选洛阳红、十八号、春红娇艳、首案红等洛阳地区种植广泛、有本地特色、生命力强的品种。此次晚报读者牡丹园里拟种植的品种也多为这些。

【问题三】

何时何地适合种植牡丹?

答:俗语说,春分栽牡丹,到老不开花。种牡丹的时间以每年的秋分至寒露为宜,也就是9月、10月。此次共建读者牡丹园活动选的种牡丹时间——本周末就是绝佳时机。

洛阳地脉花最宜,牡丹尤为天下奇。洛阳的气候土壤条件是有利于牡丹繁殖的。

另外,想要牡丹长得好,最好选择沙壤土。居民家里如果有院子的话,种植牡丹的成活率会高一些。如果是盆栽牡丹,栽种时就比较费心了,可以用园土、腐叶土和沙壤土做成混合土。另外,牡丹不宜勤浇水,虽喜阳光,但怕热,忌强光直射,种植时如果周边有树会比较好。此次共建读者牡丹园活动的选址——王城公园傲梅渲春牡丹园非常合适,相信读者在此栽种的牡丹会长得很好。

亲爱的读者朋友,如果您是《洛阳晚报》订户,与晚报或洛阳牡丹有一定渊源,可继续报名参加这一活动。

报名方式:

电话:66778866

新浪、腾讯微博:@洛阳晚报

微信:lywb20



我市一自主研发机器填补世界空白

本来给空气添霾的煤末
经它“消化”变成了宝

压制成型的褐煤块

□记者 连漪/文 记者 白云飞 通讯员 马宏焜/图

干燥后的褐煤,在不添加任何黏结剂的情况下,可以直接被压制成型吗?现在,这个答案是肯定的。

近日,记者在洛阳市双勇机器制造有限公司(以下称“洛阳双勇”)见证了这一奇迹。该公司自主研发的机器攻克了干燥褐煤压制成型的世界性难题,获得“国际首创”科技成果鉴定,填补了该领域的世界空白。

记者在该公司生产车间看到:随着干燥后的褐煤粉末被输送入机器料仓,在两个对向旋转的压辊挤压下,传送带上出现了一个个馒头大小、亮晶晶的褐煤块。

这台机器叫高压大型压球机,是洛阳双勇最近自主研发的,主要用于将粉料压制成型,其应用范围涉及钢铁、煤炭、化工、水泥、冶炼、镁加工、铝加工、矿山领域尾矿处理等多个领域。

目前全国矿冶企业每年排出20亿吨以上废弃粉料和粉状尾矿,总堆存量达到270亿吨。如果通过高压大

型压球机将粉状物料压制成型,就可以用于冶炼等,能创造非常高的经济效益。

除了创造经济效益,这台新机器还是一个不折不扣的环境卫士,能有效降低空气中霾的含量。该机器研发人员称,最新探测结果表明,我国褐煤储量超过3000亿吨,如果每年干燥提质1亿吨褐煤,将会产生粉状褐煤3000万吨至5000万吨,不仅占用了大量土地,而且严重污染环境。

目前,我国西北、西南地区的很多煤矿都是露天开采,每年京津地区的沙尘暴和雾霾天气,多是由周边的工业固体废弃物颗粒引发的。

高压大型压球机可将污染环境的煤末压成高强度的球团,将每吨煤末价格提升了200元左右,而压球的成本每吨只有20多元。高强度球团不但使煤末升值,而且解决了煤末燃烧效果差、污染环境、不便运输的问题,成为当前减少雾霾的“利器”。

目前,新疆、内蒙古、云南、山东、江苏、北京、辽宁等地的多家用户已与洛阳双勇达成了订货意向。

洛阳亿盟三周岁啦

□记者 赵千里

洛阳亿盟公司成立三周年庆典活动近日在洛阳钼都利豪国际饭店隆重举行。近200名长期支持亿盟发展的合作伙伴及社会各界嘉宾悉数到场,共同见证洛阳亿盟公司发展三年来的成就。

在庆典现场,洛阳亿盟公司员工自发组织了一场异彩纷呈的综艺晚

会,一系列高水准的演出获得了现场嘉宾的喝彩。

洛阳亿盟公司隶属洛阳亿盟实业(集团)有限公司,自成立以来,各项工作稳健发展,依靠良好的口碑和务实的作风,赢得了各界人士的赞誉。亿盟实业(集团)有限公司业务涉及商品贸易、电子商务、时尚服饰、建筑、金融等各个层面,其中时尚服饰的发展足迹已到达浙江杭州等城市。